Produccion

Es el proceso mediante el cuadl los bienes relacionados
lamados insumos se fransforman en productos aptos para
el consumo,pero con un valor agregado.



Fronfera de
posibllidades de
oroduccion

Muestra la cantidad mdxima que es posible generar de unos bienes y
servicios en una economia determinada ,con una cantidad
disponible de recursos dados ,una tecnologia y conociendo las
cantidades de otros bienes y servicios que fambién se produce



Este método estd basado en 5 supuestos.

Frontera de
posibilidades de

produccion



Solo se producen dos bienes.
La economia es autdrquica .

Los factores de produccion son versafiles pero.no

son Igualmente productivos en actividades
diferentes .

Hay pleno empleo de factores.
La curva se traza por unidad de tiempo
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Costo de
oportunidad

Es una proporcion ,cociente , o una taza de infercambio

entre 2 bienes .
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w»Debemos sacrificar algo
para obtener mds de oftra
Cosq. Los intercambios
surgen en todas las
sit iones reales a las que
enfrentamos.

5Qué implica la frontera de posibilidades
de produccidén (FPP)e

Un intercambio



El dilema de los cafnones y la mantequilla




Imaginemos una economia que soélo
produce dos bienes: caflones y
mantequilla.

Si todos los factores productivos son
dedicados a la produccion de cafones, no
se produce mantequilla. Si todos los
factores productivos son dedicados a la
produccion de mantequilla, no se producen
cafones.

Entre estas posibilidades extremas existen
muchas otras. Si estamos dispuestos a
renunciar a una cierta cantidad de
mantequilla, podremos tener algunos
canones (y viceversa).

Diferentes posibilidades de produccién

Posibilidades Mantequilla Cafiones
A 0 15
B 1 14
C 2 12
D 3 9
E 4 5
F 5 0

En esta tabla se muestran algunas
de las posibilidades de produccion
gue tendria esta economia. cafionesen

miles / Mantequilla en millones de kilos.

Segunvamos pasando de AaB...a
F transferimos ;

y de la
industria de cafiones a la de
mantequilla y podemos producir
asi mas mantequilla.




Diferentes posibilidades de produccién
Posibilidades Mantequilla Cafones
. ’ . A 0
éCual es el costo de oportunidad de
producir un millén de kilos de B 1
mantequilla? € 2 12
D 3 9
Al pasar de la posibilidad A-haciala Bse
dejaron de producir mil cafiones. E. 4 5
F. 5 0

En esta tabla se muestran algunas
de las posibilidades de produccién
gue tendria esta economia. caiones en

Las posibilidades de produccion de
una economia pueden representarse

gréflca mente P miles / Mantequilla en millones de kilos.
Segunvamos pasando de AaB...a
F transferimos ]
y de la

industria de cafiones a la de
mantequilla y podemos producir
asi mas mantequilla.
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Cafiones (miles)

15.

12

El punto U es ineficiente, ya que
no se estan utilizando todos los
factores productivos.
El punto | es imposible, ya que no
se cuenta con los factores
o productivos para alcanzarlo (esta
fuera de las posibilidades de
produccién de esa economia)

2 3 4 5

Mantequilla (millones de kilos)



El Crecimiento Economico desplaza
la FPP hacia la derecha



)

Bienes de lujo (automoviles ..

Antes de desarrollarse, el pais es pobre.
Debe dedicar casi todos sus recursos a la
produccion de alimentos y disfruta de
pocas comodidades.

Necesidades (alimentos...)
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Bienes de lujo (automoviles ..

El crecimiento de los factores y el
cambio tecnoldgico desplazan la
FPP hacia fuera. Con el
crecimiento econdmico, el pais
pasa de A a B, incrementando
poco su consumo de alimento en
comparacion con el aumento del
consumo de bienes de lujo.

Necesidades (alimentos...)



La economia debe elegir entre los
Bienes Publicos y Bienes Privados
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Bienes publicos (autopistas ...)

Una sociedad pobre dedica casi todos
sus recursos a la produccion de
alimentos, por lo que le queda poco
para bienes publicos como autopistas o
sanidad publica.

Bienes privados (alimentos...)



Bienes publicos (autopistas ...)

Una economia urbanizada
moderna es mas prosperay decide
gastar una mayor proporcion de su
mayor renta en bienes o servicios
publicos (carreteras, proteccion del
medio ambiente y educacion).

Bienes privados (alimentos...)
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La inversidn para el
consumo futuro exige
sacrificar el consumo

actual



Inversion de capital

Un pais puede producir bienes de
consumo actual (pizzas y conciertos) o
bienes de inversidon (hornos para hacer
pizzas y salas de conciertos).

A 4

Consumo actual



Inversion de capital

Tres paises comienzan teniendo las mismas
posibilidades de produccién. Tienen la
misma FPP, pero distintas tasas de inversion.
El 1 no invierte para el futuro y se queda en

. El 2, situado en A, se abstiene
moderadamente de consumir e invierte algo.
El 3 sacrifica una buena parte de su consumo
actual e invierte mucho (A.).

Consumo actual



Inversion de capital

En afos posteriores, los paises que
invierten mas escalan posiciones. Asi, la
FPP del frugal pais 3 se ha desplazado
muy a la derecha, mientras que la del 1
no se ha movido en absoluto. Los paises
que invierten mucho tienen mas
inversiones y mas consumo en el futuro.

Consumo actual

v



Cafiones (miles)

15

12

o

(a)}

Introduccion a la Economia

Frontera de
Posibilidades de
Produccion

1 2 3 4 5

Mantequilla (millones de kilos)



IMAGINEMOS
Una economia que solo
produce dos Unicos bienes.




Celulares Tabla de Posibilidades de Produccion
de Ipod’s y Celulares

IPOD’S CELULARES
Opciones )
(unidades) (unidades)
A 0 20
B 10 15
& 20 10
D 30 S
E 40 0




Celulares

20
15 Foerroserseenned )

10 ............... E ................ ;

0 20 30 40 ppogrs
Condicion:

* No puedo producir mas de un bien sin dejar
de producir menos de algiin otro.

« Estoy siendo eficiente.

 Utilizo todos mis recursos.

. Qué sucede en los puntos A - E?

* Produzco mi maxima produccion.

. IPOD’S CELULARES
Opciones
(unidades) (unidades)
A 0 20
B 10 15
C 20 10
D 30 5
E 40 0




Celulares

E

20

15

10

.Qué sucede en el punto P?

2 * No estoy siendo eficiente.

* Decrecio la produccion.

: * Estoy utilizando mal algun recurso
--------------- — 0 no estoy utilizando todos los recursos.

) IPOD'S CELULARES
Uy (unidades) (unidades)
E E E A 0 20
/10 20 30 40 |pods | B 10 15
Produccion
Ineficiente c L "
D 30 5
E 40 0




“COSTOS DE
OPORTUNIDAD

Es el costo que se genera al tomar una
determinacion que conlleva la renuncia de J)
alternativa la FPP nos ayuda a precisar

esfe concepto:

A lo largo de la FPP hay sélo dos bienes.

Existe una alternativa por satisfacer .(Tomando en cuenta recursos
y tecnologia).

Cuanto mds tengamos de cualquier bien o mas produzcamos de
este bien, mayor serd el costo de oportunidad.



(c ,
Cuadl es el costo de

oroducir 10 unidades de
IPhone®e

celulares

Debido a que 10 Ipod’s cuesta S
Celulares, el Costo de Oportunidad
de un Ipod’s es 5/10=0.5

30 40 Ipod's
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5Cudl es el costo de producir 10

unidades de IPhone@
7)

Celulares

20

15

10 )
Costo de Oportunidad de un

Celular es 10/5=2

E

Ipod’s




Celulares

20

15

10

10

. Qué sucede en el punto Q?

* Se paso la frontera.

JPuedo producir en Q?

o] 2, | i
A 0 20
B 10 15
C 20 10
D 30 5
E 40 0




sPuedo producir en Q¢

» Cambio
tecnologico .

®» [ncremento de
capital o de su
oportunidad.

» |ncremento de Ila
fuerza laboral o de
su produccion .

Un intercambio
CRECIMIENTO ECONOMICO




Qué es el
crecimiento
econdomico

mSignifica  una expansion de la
economia de un pais ; debido dl
incremento notable de los ingresos ( un
cambio cuantitativo positivo).

»Se mide, en fasas de variacion
porcentual ( PIB, PNB o PIB per capital).

»EL CRECIMIENTO ECONOMICO PUEDE
DARSE, DEBIDO A:

» Una mayor utilizacion de las fronteras o
recursos de la economia(crecimiento
excesivo).

» Una mayor eficiencia "productividad”
en la utilizacion de las fronteras(
crecimiento intensivo).



